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Предмет: Захтев за утврђивање губитка репрезентативности  
                Синдиката образовања Србије, Гранског синдиката  
                просветних радника Србије „Независност“ и Уније  
                синдиката просветних радника Србије 
 
 
         Синдикат радника у просвети Србије (СрпС), регистрован за територију 
Републике Србије, о чему му је Министарство за рад и социјалну политику издало 
Решење бр. 110-00-1124/2008-02 од 23.12.2008.године утврдио је  
репрезентативност, о чему му је министар рада и социјалне политике издао 
Решење бр. 110-00-503/2009-02 од 07.12.2009. године („Сл. гласник РС“, бр. 2 од 
15.01.2010.г.). СрпС је на основу одредби члана 233. Закона о раду поднео 
Министарству и Одбору за утврђивање репрезентативности захтев за 
преиспитивање репрезентативности: Синдиката образовања Србије са седиштем 
у Београду, Дечанска 14, која је утврђена 12.09.2005. године (Решење министра 
бр. 110-00-693/2005-02) захтевом бр. 13 од 27.08.2009.г., ГСПРС „Независност“ 
са седиштем у Београду, Нушићева 4, коме је репрезентативност утврђена 
такође 12.09.2005. захтевом број 14 од 28.08.2009.г. и УСПРС са седиштем у 
Београду, Цара Душана 61, којој је репрезентативност утврђена 19.01.2006.г. 
захтевом бр. службено од 02.09.2009. године. 
         Нажалост, до данас није решено по овим захтевима, иако је за то било 
прилике и доказа да се министар изјасни у складу са својим законским 
овлашћењима. Наиме, према чињеничном стању очигледно је да су СОС и ГСПРС 
„Независност“ изгубили стечену репрезентативност, пошто је нису утврдили на 
начин прописан законом и у оквиру прописане процедуре, о чему је 
Министарство добро упознато, пошто је Министарству рада добро познато да је 
приликом утврђивања репрезентативности Савеза самосталних синдиката 
Србије 22.12.2009.г. ова синдикална централа утврдила репрезентативност, као 
и 23 гранска синдиката из те централе, али не и Синдикат образовања Србије 
као грански синдикат који је тада припадао тој синдикалној централи. Такође је 
Министарству добро познато да се на више позива упућених УГС „Независност“ 
да поново утврди репрезентативност, овај синдикат оглушио и да некад стечену 
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репрезентативност (из јануара 2005.) никада није поново утврдио, уосталом као 
ни ГСПРС „Независност“ који припада овој синдикалној централи. Доказ за то је 
јавни скуп, организован 22.02. ове године, коме су присуствовали сви синдикати 
из Србије, представници Министарства за рад, представници послодаваца и 
представник МОР-а у Србији, а на који једино нису дошли представници 
Синдиката „Независност“. Што се тиче трећег синдиката у делатности 
образовања - УСПРС, овај синдикат је фактички у поступку утврђивања 
репрезентативности и, без обзира што је СрпС имао примедбе на пријаву овог 
синдиката, извесно је да он има довољно чланова за законски цензус и да 
министар може решити у корист овог синдиката, уз, наравно, примедбе које смо 
доставили Министарству. 
         Стога, овим путем захтевамо да се министар изјасни у сва три случаја, 
односно захтева за преиспитивањем раније стечене репрезентативности, тим пре 
што је у току колективно преговарање, а репрезентативност је законски услов за 
учествовање у овом процесу. Претпостављамо да ни Министарству, а ни ником 
другом није у интересу да у социјалном дијалогу суделују лажни представници 
запослених, јер је јасно да све што проистече из таквог дијалога нема 
легитимитет, нити обавезује учеснике у дијалогу и друге запослене да то и 
поштују и примењују.  
         Сем тога, сматрамо да би било неопходно да министар такође донесе 
одговарајућа решења и у вези репрезентативности синдикалних централа и 
послодаваца, пошто је у овом тренутку јасно да је УГС „Независност“ као 
централа и Унија послодаваца Србије, као некад репрезентативно послодавачко 
удружење спорни, о чему су такође Министарству поднети захтеви за 
преиспитивање репрезентативности. 
         У очекивању да се удовољи по овом захтеву, срдачан синдикални поздрав! 
 
         С поштовањем, 
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